

ОТЗЫВ

научного руководителя -доктора экономических наук, профессора, профессора кафедры экономики Северо-Осетинского государственного университета имени Коста Левановича Хетагурова Вазагова Виктора Мисостовича на диссертационную работу Ибрагимовой Заиры Абдурахмановны тему: «Формирование механизма устойчивого развития региональных экономических систем», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: региональная экономика

Диссертационное исследование Ибрагимовой Заиры Абдурахмановны тему: «Формирование механизма устойчивого развития региональных экономических систем» представляет собой научное исследование, обладающее в современных условиях высокой актуальностью и значимостью. Автор проводит исследования в области теоретических и методических базовых принципов формирования механизма устойчивого развития региональных экономических систем, дает свою концептуальную позицию по вопросам исследования. Представленные научные исследования легли в основу конкретных рекомендаций по укреплению социально-экономического потенциала регионов.

Анализ содержания и основных положений диссертационной работы позволяет сформировать вывод о том, что поставленная соискателем цель и задачи диссертационного исследования достигнуты в полном объеме. В диссертации большое внимание уделяется: содержанию понятий «потенциал региона», «экономический рост», «диагностика региональных экономических систем», «устойчивость региональных экономических систем» и принципам формирования и проведения системного восприятия механизма устойчивого развития региональных экономических систем, что подтверждает научную новизну диссертационного исследования.

Безусловной практической значимостью обладают авторские выводы и результаты, полученные в ходе проведения исследования, - так, автором предложен концептуальный подход по формированию механизма

устойчивого развития региональных экономических систем, обеспечивающих конкурентоспособность и социально-значимый рост регионов.

Не мало важным фактором является раскрытие сущности и роли регионального потенциала в обеспечении условий устойчивости региональных экономических систем, что позволило охарактеризовать его участие в реализации национальных проектов и государственных программ, а также влияние ресурсов соседних регионов в силу эффекта пространственного перелива. Существенным достижением является предложенная концептуальная модель устойчивого развития региональных экономических систем, включающая в себя методический инструментарий (инструменты и методы) с диагностикой происходящих процессов, позволившая определить вектор и последовательность действий по его преобразованию, дающая представление о региональной экономической системе в разрезе социально-эколого-экономической направленности, на основе чего сформулирована концепция поддержания внутреннего и внешнего равновесия в целях достижения нового количественного и качественного состояния экономики;

Кроме того, в диссертационном исследовании автором разработан механизм устойчивого развития региональной экономической системы в условиях цифровой трансформации с формулированием и обоснованием задач, принципов, функций, субъектов и объектов управления, методического инструментария, ставшие базовой основой предложенного сценария управления, определяющего распределение ответственности и обязательств между различными институциональными уровнями.

Диссертационная работа имеет классическую структуру и состоит из следующих структурных элементов: введения, в котором определены цель, задачи исследования, научная новизна, теоретическая и практическая значимость; трех глав, по три параграфа в каждой, которые раскрывают основное содержание работы; заключения, в котором отражены выводы и предложения по проведенному исследованию, списка использованных источников, приложений.

За время работы над диссертационным исследованием Ибрагимова Заира Абдурахмановна зарекомендовала себя как дисциплинированный и ответственный высококлассный исследователь, продемонстрировала глубокие теоретические и аналитические способности. Соискатель творчески подходила к изучению большого числа научных трудов и публикаций отечественных и зарубежных ученых по исследуемой теме и смежным проблемам. Ибрагимова З.А. при проведении оценки и анализа механизма устойчивого развития региональных экономических системы использовала современные методы исследования. Основные положения и результаты диссертационного исследования докладывались и получили положительную оценку на международных и всероссийских научно-практических конференциях. По теме диссертации опубликовано 13 работ всего, в том числе в рецензируемых научных изданиях, входящих в перечень ВАК РФ – 7.

На основании вышеизложенного, считаю, что диссертация на тему «Формирование механизма устойчивого развития региональных экономических систем», соответствует всем предъявленным требованиям к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор Ибрагимова З.А. заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Научный руководитель:
доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры экономики СОГУ

В.М.Вазагов

Ученый секретарь
Ученого совета СОГУ



Ф.А.Кокаева

362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46
Тел.: (8672) 33-33-73
e-mail: dissovet.sogu@mail.ru

12.01.2024